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Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Zirzow

Sitzungstermin: Donnerstag, 25.08.2016

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:05 Uhr

Ort, Raum: Gemeindebüro Zirzow, Schulstraße 9, 17039 Zirzow

Anwesende

 Vorsitz

  Frau Waltraut Nath   Bürgermeister/in  

  Herr Joachim Ader   1. stellv. Bürgermeister/in  

  Herr Hartmut Schulz   2. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Herr Karl Grönow   Gemeindevertreter/in  

  Frau Bernhilde Hoffschildt   Gemeindevertreter/in  

  Herr Detlef Rauschenberg   Gemeindevertreter/in  

 Verwaltung

  Frau Petra Niewelt   Verwaltung  

  Herr Alexander Diekow   Verwaltung  

  Herr Peter Böhm   Amtsvorsteher/in  

 Weitere Anwesende

  3 Bürger     

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
 

2. Einwohnerfragestunde
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.06.2016
 

5. Bericht des Bürgermeisters
 

6. Anfragen der Gemeindevertreter
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7. Satzung der Gemeinde Zirzow über die Erhebung von Gebühren zur Deckung 
der Verbandsbeiträge des Wasser- und Bodenverbandes "Untere Tollense/Mittle-
re Peene"
VO-43-BO-2016-096

8. Vorstellung des Leitbildgesetzes "Gemeinde der Zukunft" und Konsequenzen für 
unseren Amtsbereich
VO-43-LVB-2016-097

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmä-
ßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

 

   Frau Nath eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter und Gäste. Die Gemein-
devertreter wurden ordnungsgemäß zur Gemeindevertretersitzung eingeladen. Es sind 6 von 
6 Gemeindevertretern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Einwohnerfragestunde  

Ein Bürger hat wegen der Durchörterung in Zirzow noch einige Fragen an den Amtsvorste-
her. Auf die E-Mail von März 2016 wurde noch nicht reagiert.
Herr Böhm: Das stimmt so nicht. Der Bürger hat eine abschließende Beantwortung erhalten. 
Die Rechtsaufsicht des Landkreises hat sich auch mit dem Anliegen beschäftigt. Er gab eini-
ge Informationen dazu.
Er hat diesbezüglich jetzt noch die Möglichkeit, diesen Fall zivilrechtlich weiter aufrollen zu 
lassen.
Daraufhin bat er um Mitteilung des Dienstvorgesetzten für den Amtsvorsteher.
Herr Böhm: Dienstvorgesetzter ist der Amtsausschuss des Amtes Neverin.

Herr Diekow informierte weiter, dass das Wasser vom Ackerbereich kommt.
Der Bürger erhält ein Schreiben, dass er sich an den Landkreis wenden kann.

Ein weiterer Bürger sprach an, dass zwischen der Hauptstraße 15 und 11 durch Reparatur-
arbeiten der Stadtwerke der Straßenbereich beschädigt wurde.
Stadtwerke sind zur Beseitigung des Beschädigung aufzufordern.

  

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Zusätzlich wurde der Eilantrag über die Vereinbarung zur Durchführung des Winterdienstes 
vorgelegt.
Die Tagesordnung wurde einstimmig mit Zusatz bestätigt.
   

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.06.2016  

   Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 02.06.2016 lag den Gemeindevertre-
tern vor und wurde inhaltlich bestätigt. 
Alle noch offenen Fragen aus dem Protokoll werden im nichtöffentlichen Teil diskutiert.
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zu 5 Bericht des Bürgermeisters  

Die Bürgermeisterin informierte über die letzte Amtsausschusssitzung. U.a. wurde der neue 
Amtswehrführer gewählt.
Amtswehrführer:  Thomas Kunick
Stellv. Amtswehrführer: Ronny Preuß

-1 Baum ist im Siedlerweg umgestürzt, 2 weitere Kiefern müssen gefällt werden (Gefahr)
 Frau Nath wird sich kümmern und nachfragen, welcher Bürger das Holz gebrauchen kann. 

-TÜV-Kontrolle beim Spielplatz hat stattgefunden. Bei der Kletterkombination gab es keine 
Beanstandungen. Die ausgetauschten Holzteile wurden in Eigeninitiative gestrichen.

-zwei Vorkaufsrechtsverzichte wurden unterschrieben. 

zu 6 Anfragen der Gemeindevertreter  

Herr Rauschenberg informierte, dass auf dem Parkplatz am Neubau (32 WE) ein Pkw ohne
Kennzeichen steht. Alles weitere ist durch das Amt zu veranlassen.

Des Weiteren sollen die 3 Weiden am Teich überprüft werden. Eventuell Baumpflege durch-
führen lassen.
Die Akazie am Sportplatz soll auf Standfestigkeit überprüft werden.
  

zu 7 Satzung der Gemeinde Zirzow über die Erhebung von 
Gebühren zur Deckung der Verbandsbeiträge des Was-
ser- und Bodenverbandes "Untere Tollense/Mittlere 
Peene"

VO-43-BO-2016-096 

   

Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Zirzow beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die Sat-
zung der Gemeinde Zirzow über die Erhebung von Gebühren zur Deckung der Verbandsbei-
träge des Wasser- und Bodenverbandes „Untere Tollense/Mittlere Peene“.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 6
davon anwesend: 6
Ja-Stimmen: 6
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 8 Vorstellung des Leitbildgesetzes "Gemeinde der Zu-
kunft" und Konsequenzen für unseren Amtsbereich

VO-43-LVB-2016-097 
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Herr Böhm gab ausführliche Erläuterungen anhand des vorgelegten Beschlusses.
Die Landesregierung aus SPD und CDU hat eine Reform der gemeindlichen Strukturen in 
dieser Legislatur auf den Weg gebracht.
Dazu wurde am 08.08.2016 das Leitbildgesetz im Landtag M-V beschlossen. Ziel unserer 
Landesregierung ist es, nach einer Freiwilligkeitsphase (bis 2018) die nächste Kommunal-
wahl 2019 bereits in den neuen Strukturen durchzuführen.

Nach Diskussion legte die Gemeindevertretung fest, dass im Herbst eine Einwohnerver-
sammlung zu diesem Thema stattfinden sollte.
Die Gemeinde wird Gespräche zur Gemeindefusion aufnehmen. Weiß aber noch nicht mit 
wem. 

Beschluss:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Zirzow beschließt auf ihrer heutigen Sitzung, Ge-
spräche zur Gemeindefusion aufzunehmen

   X   ja, mit ____________________________________________

  O  nein.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 6
davon anwesend: 6
Ja-Stimmen: 6
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

Frau Waltraut Nath
Bürgermeister/in

Frau Ilona Thiele 
Schriftführer/in
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